                                            Осторожно,  Новый год! 

        Отдел профилактики пожаров  и предупреждения чрезвычайных ситуаций СПб ГУ
 «Пожарно-спасательного отряда по Выборгскому району Санкт-Петербурга» информирует население о том, что в период новогодних каникул резко возрастает количество пожаров с гибелью и травматизмом не только взрослых, но и детей.
        Новогодние и Рождественские праздники - это пора массовых утренников, вечеров отдыха, дискотек. И только строгое соблюдение требований правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать беды.
       Запомните следующие несложные правила:
· ёлку устанавливайте на устойчивом основании, так, чтобы ветви не касались стен и потолка; 
· не украшайте ёлку  бумажными игрушками, ватой и свечами. Не используйте возле нее  хлопушки и бенгальские огни; 

· не одевайте детей в костюмы из легкогорючих материалов;
· иллюминацию выполняйте  только электрогирляндами промышленного производства, не имеющих дефектов изоляции, нагрев проводов, искрение, мигание лампочек не предусмотренное режимом работы  свидетельствует о неисправности и требует  немедленного отключения иллюминации. 

·    пиротехническую продукцию покупайте только с сертификатом соответствия и  инструкцией  на русском языке с указанием срока годности, не имеющую дефектов или повреждений корпуса,  или  фитиля.
·   храните пиротехнику вдали от нагревательных приборов, в сухом месте; 
·   в квартирах и офисах  можно использовать только хлопушки, бенгальские огни и настольные фонтаны, разрешенные к применению в закрытых помещениях;
·     при запуске пиротехнических изделий на улице выбирайте площадку, удаленную от  жилых домов и деревьев на расстояние не менее 50 метров без линий электропередач. Не запускайте пиротехнические изделия  в ветреную погоду;
·   поджигайте фейерверки с  вытянутой руки и не наклоняйтесь над ними. Батареи  салютов размещайте на ровной поверхности, обкладывая снегом или камнями. Нельзя  устанавливать пиротехнику  на лед;
·  не подходите к пиротехническим изделиям  раньше, чем через 2 минуты после того, как они отстреляли, либо было подожжены, но не сработали.  Повторно запускать не сработавшее изделие нельзя.

                                             Счастливого  Нового  года и    Рождества !
