«Единая Россия» добьется, чтобы горожане не боялись переходить дорогу

Акция «Опасный пешеходный переход», которую организовала «Единая Россия», завершилась. На «горячую линию» проекта за месяц поступило несколько сотен обращений от петербуржцев. Люди рассказывали, где им сложно переходить улицы и почему. Каждое из этих сообщений партия передаст в городскую администрацию и проследит, чтобы проблемы устранили. 
Первый зампред комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Наталья Карпович в конце октября попросила горожан звонить на «горячую линию» «Единой России» и сообщать о самых проблемных местах Петербурга. Тех, где трудно перейти дорогу.

- Проблема безопасности пешеходных переходов волнует как автомобилистов, так и пешеходов. Каждый заинтересован в том, чтобы ходить по улицам города стало безопасно, - сказала Карпович. – Необходимо приложить максимум усилий, чтобы нам не нужно было бояться за жизнь близких и родственников. Поэтому партия «Единая Россия» взялась за реализацию этого проекта.

В последние годы, по мнению депутата Госдумы, власти только и делали, что ужесточали правила дорожного движения. В итоге штрафы выросли. Однако аварии, в которых гибнут или получают травмы пешеходы, продолжаются.

- Мне кажется, что сейчас самое время привести в порядок дорожную инфраструктуру, - заметила Наталья Карпович. – Подумать над тем, как сделать пешеходные переходы безопаснее. Тема очень серьезная и решать ее нужно только вместе с людьми. Горожане не только знают, где опасно, но и могут предложить варианты решения ситуации. 

Поступившие на «горячую линию» звонки от людей еще обрабатываются. Однако предварительный список неблагополучных районов уже можно составить. Больше всего проблем с безопасностью на дорогах у пешеходов в «спальных» частях города - в Приморском, Выборгском, Кировском, Невском и Московском районах. Петербуржцы жаловались, что здесь много стершихся «зебр», отсутствуют островки безопасности, короткие зеленые сигналы светофоров и плохое освещение проезжей части.

Карпович пообещала лично разобраться с наиболее проблемными адресами. Например, ее негодование вызвала ситуация, сложившаяся в Стрельне. Рядом с перекрестком Волхонского и Санкт-Петербургского шоссе стоит школа. Чтобы попасть в нее, детямприходится идти по проезжей части, потому что нет тротуаров. 

В Автово автобусы и троллейбусы не могут подъехать к остановкам из-за стоящих там маршруток. Людям приходится выходить на проезжую часть. Схожая проблема и на проспекте Косыгина у универсама «Народный»: там петербуржцам не подойти к остановкам трамваев, потому что асфальт весь в ямах.
Наталья Карпович направила депутатские запросы в администрации Кировского, Красногвардейского и Петродворцового районов. В них она просит чиновников решить проблемы, с которыми сталкиваются люди.
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