Ежегодно в Выборгском районе Санкт-Петербурга происходит более четырехсот пожаров. Основное их количество приходится на жилой сектор. Часто в огне гибнут люди, получают травмы, теряют здоровье. Сгорают сотни квадратных метров жилья. 

Причиной подавляющего большинства трагедий является  неосторожное обращение с огнём, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожность при курении, несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации электробытовых приборов, неисправность печей и дымоходов, газового оборудования и нарушение правил пожарной безопасности при их эксплуатации.

Для того чтобы опасность возникновения пожара по вине человека была минимальна, существуют правила пожарной безопасности, которые необходимо не только знать и помнить, но и приучать себя выполнять их в повседневной жизни. 

Неосторожное обращение с огнем.

Пренебрежение мерами пожарной безопасности при курении, пользовании приборами с открытым пламенем (фонарями, свечами, факелами, паяльными лампами и т.п.) в чердачных и подвальных помещениях, коридорах, кладовых и различных хозяйственных постройках крайне опасно. Пожар может возникнуть и от костра, разожженного вблизи строений.

Установлено, что вызвав тление горючего материала, сам окурок через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг тления через некоторое время превращается в пожар. Курение в постели, особенно в нетрезвом виде, неизбежно приводит к беде, так как тлеющий сигаретный пепел, попав в постель, далеко не сразу дает о себе знать, и как правило, моменту начала пожара человек успевает заснуть. Выделяющийся при тлении угарный газ способствует усилению сонливости, в результате спящий человек оказывается не в состоянии ни заметить начинающийся пожар, ни принять меры к своему спасению.

Балконы и лоджии, захламленные ненужными вещами, являются источником повышенной пожарной опасности. Достаточно одной непогашенной спички или окурка, брошенных жильцами вышерасположенных этажей, и огонь может ворваться в квартиру.

Пожарная опасность электроприборов

Пожары от электроприборов возникают в случае короткого замыкания, перегрузки сети мощными потребителями, при неверном монтаже или ветхости электросетей, при пользовании неисправными электроприборами и оставлении их без присмотра. 

Следует запомнить, что «режим ожидания» (светящийся фотодиод) у телевизора, музыкального центра и другой техники - это пожароопасный режим. Поэтому, оставляя на длительное время квартиру, необходимо обесточить электроприбор, при этом вынуть вилку из розетки.

Основные меры предосторожности и правила пожарной безопасности при эксплуатации электрических приборов несложны:

- электронагревательные приборы необходимо устанавливать только на подставки, выполненные из негорючих теплоизоляционных материалов;

- не следует оставлять включенные приборы без присмотра;

- опасно использовать самодельные нагревательные приборы, особенно большой мощности;

- опасно включать в одну розетку одновременно несколько приборов;

- недопустимо заменять перегоревшие плавкие вставки в предохранителях пучками проволоки, и применять неисправные изделия (выключатели, розетки, аппараты защиты);

- опасно завязывать провода в узлы, соединять их скруткой, заклеивать обоями и закрывать элементами сгораемой отделки;

- использовать в качестве осветительной электропроводки телефонные и радио-провода.

Чтобы избежать пожара от телевизора, необходимо:

- устанавливать телевизор так, чтобы во время работы он нормально охлаждался (не ставить вблизи приборов отопления, не задвигать его в нишу мебельной стенки, не закрывать отверстия на задней панели корпуса декоративной салфеткой);

- не ставить на него цветочную вазу с водой;

- обеспечить свободный подход к розетке, для быстрого и безопасного отключения его вилки от розетки в случае пожара;

- не оставлять работающий телевизор без присмотра и не доверять его детям; 

- вынимать вилку шнура питания из розетки, если телевизор выключен;

- регулярно очищать телевизор от пыли.
Внимание! Первые признаки неисправности телевизора могут быть увеличение яркости возрастание помех, искажение изображения. Потрескивание и появление синеватого дыма свидетельствует о скором взрыве электронно-лучевой трубки. Немедленно отключите его от сети, вызовите специалиста.

Если произошло загорание внутри телевизора надо быстро отключить его от розетки или обесточьте квартиру через электрощит, накрыть плотной тканью (не синтетической!) плотно обжать по периметру для прекращения доступа воздуха к огню, можно лить воду на ткань. При этом надо стоять сбоку от телевизора, так как возможен взрыв кинескопа. 

Помните! Горящий телевизор выделяет множество токсических веществ, Если в первую минуту справиться с загоранием не удалось и огонь вышел за пределы корпуса телевизора, срочно покиньте помещение. Уходя закройте окно и плотно закройте за собой двери, вызовите пожарных по телефону «01», оповестите соседей. 

Холодильник 

Принято считать, что холодильник самый надежный и безопасный помощник в доме. Он работает десятки лет без профилактического осмотра и ремонт. При этом нарушение в работе реле (перегрева, небольшого замыкания), и … скопившаяся за холодильником или на задней стенке пыль хорошо распространяет пламя. 

Профилактика очень простая! Каждые пол года надо, отключив холодильник от сети, развернув его, пропылесосить или протереть от пыли и грязи влажной тканью.

Пожары от бытовых и газовых приборов.

Природный газ уже давно является нашим помощником при  приготовлении пищи на газовой плите в городских условиях или сельских (дачных) постройках. Газ состоит в основном из метана, который не пахнет, поэтому подается в дома с небольшой добавкой сильно пахнущих, но малотоксичных веществ-меркаптанов, для того чтобы люди смогли почувствовать утечку по запаху и принять соответствующие меры.  

Во избежание несчастных случаев и взрыва газа в жилых домах запрещается:

· производить самостоятельную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов (газовой плиты, водонагревателя и др.), баллонов и запорной арматуры;

· осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без  согласования с соответствующими организациями;

· оставлять работающие газовые приборы без присмотра;

· пользоваться газовыми плитами для отопления помещений;

· допускать к использованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия и не знающих правил пользования этими приборами.

Перед включением газового водонагревателя и через 3-5 минут после его включения следует проверить наличие тяги в дымоходе.

Во время работы газовых приборов необходимо обеспечить вентиляцию помещения, в котором они установлены. 

Будьте внимательны при обращении с газовыми баллонами. В отличие от природного газа (метана), который легче воздуха и быстро выветривается, пропан - бутановая смесь (именно ею заполняют баллоны) при утечке собирается внизу и даже при открытых окнах может остаться в квартире и создать угрозу взрыва.

Категорически запрещается!  Хранить порожние и наполненные газовые баллоны в помещениях квартир, балконов и лоджий.

При появлении запаха газа в квартире следует:

· закрыть краны на газовых приборах и на газопроводах перед ними;

· проветрить помещение;

· исключить появление источников зажигания: открытого огня и искры (спички, сигареты, зажигалки, электрические выключатели, электрозвонки и др.);

· обеспечить проветривание загазованного помещения, открыв окна двери, форточки и т.д.;

· покинуть загазованное помещение и вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону «04».

Шалость детей с огнем.

Шалость детей с огнем – распространенная причина пожара. Виноваты в этом родители, которые оставляют детей одних в квартире, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают играть со спичками. Особенно опасны игры детей в местах, скрытых от глаз взрослых – на стройках, в чердаках, подвалах, в близи надводных построек. При этом сами виновники получают тяжелейшие травмы, а иногда и гибнут. Между тем, избежать подобных трагедий довольно просто. Необходимо постоянно разъяснять детям опасность игр с огнем, хранить спички или иные зажигательные принадлежности, а также особо опасные в пожарном отношении изделия, предметы материальные вне досягаемости детей, и по возможности, не оставлять детей без присмотра надолго.

Уходя из дома, проверьте - все ли вы сделали, чтобы защитить его от пожара?

Убедитесь при осмотре, что все электроприборы, компьютеры, аудио- и видеотехника выключены из розеток.

Проверьте, перекрыта ли подача газа.

Помните, что выброшенный из окон окурки часто заносит ветром в открытые окна и на балконы соседних квартир. Закройте окна и форточки вашей квартиры и не храни те на незастекленных балконах сгораемое имущество.

Если случиться пожар:

· Сообщите о пожаре в пожарную охрану по телефону «01».

· Примите меры для эвакуации находящихся в здании (помещении) людей.

· Приступите к тушению пожара имеющимися средствами.

· Если пожар не удалось ликвидировать в начальной стадии – немедленно покиньте 

помещение!

	1. Покидая место пожара, плотно закрывайте за собой все двери.

2. Не поддавайтесь панике, действуйте обдуманно, придерживайтесь плана эвакуации.

3. Не пользуйтесь лифтом при пожаре. Спускайтесь только по незадымленной лестнице.

4. Прежде чем открывать любую дверь в горящем здании, дотроньтесь до нее рукой. Если дверь теплая - за ней огонь!

5. В задымленном помещении продвигайтесь  как можно ближе к полу – там меньше дыма. Придерживайтесь стен. Дышите через влажную ткань.
	6. Выходить на задымленную лестничную площадку опасно. Если огонь или дым отрезали путь к выходу, оставайтесь в помещении до пожарных.

7. Для предотвращения проникновения дыма заложите неплотности входной двери влажной тканью.

8. Из окон (с балкона) подавайте сигналы о помощи.

9. В зданиях, оборудованных автоматической противопожарной защитой, приведите ее в действие путем нажатия кнопки дистанционного пуска.


Правила набора номера единой службы спасения «01» с мобильных телефонов операторов сотовой связи, действующих на территории Санкт-Петербурга

	Клиентам оператора мобильной связи 

«МТС» следует набирать «010» (вызов возможен при блокировке SIM – карты), 

тел. для справок 380-00-00.

Клиентам оператора мобильной связи «МЕГАФОН» следует набирать «112», и после ответа оператора набрать «1» (вызов возможен при блокировке SIM – карты), 

тел. для справок 960-05-00.

Клиентам оператора мобильной связи «TELE2» следует набирать «01» или «01*» (в зависимости от модели телефона) (вызов возможен при блокировке SIM – карты), 

тел. для справок 329-00-22
	Клиентам оператора мобильной связи 

«БИ Лайн GSM» следует набирать «01», или «001», или «112» и после ответа оператора набрать «1» (вызов возможен при блокировке SIM – карты), тел. для справок 740-60-00

Клиентам оператора мобильной связи 

«СКАЙ ЛИНК» следует набирать «01», 

тел. для справок 715-15-15

При отсутствии в мобильном телефоне 

SIM-карты следует набирать «112».

	Если Вы видите нарушения требований пожарной безопасности – не проходите мимо, примите меры к их устранению  или обратитесь в ОНД Выборгского района, по адресу: пр. Институтский, д. 18, тел. 550-18-75. 
Теперь жители Санкт-Петербурга могут получить необходимые консультации и высказать свои претензии по работе всех подразделений МЧС: пожарных, спасателей, государственного пожарного надзора, государственной инспекции по маломерным судам по телефону доверия Главного управления МЧС России по г. Санкт-Петербургу 299-99-99
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