Хватит ставить эксперименты!

До выборов – несколько дней. Со всех сторон, с экранов телевизора, со страниц газет и листовок льются потоки грязи: на нашу жизнь, на нашу страну, на нашу власть. Люди, не знающие, что такое ответственность за государство, ничего не сделавшие для страны, умеющие лишь давать обещания, рвутся к власти. Они пытаются заставить нас ненавидеть друг друга, толкнуть на улицы, вложить в руки камень, а в головы – злобу и презрение к собственной стране. Они призывают нас сломать все, что строилось каждодневным трудом, уничтожить десять лет жизни, будто эти годы ничего не стоят.
Кто дал им право распоряжаться нашей жизнью!? Кто позволил ради своих политических амбиций ломать наше будущее!? Вечные прилипалы у власти, профессиональные критики, реализующие свои грандиозные прожекты лишь на бумаге? Что они знают о нас – тех, кто живет в реальности? О наших победах, о наших планах?
Неужели они думают, что мы забыли совсем недавнее прошлое? Забыли голодные митинги и невыплаты зарплат по нескольку месяцев, пустые прилавки и карточную систему, разбитые фонари и криминальные разборки со стрельбой прямо на улицах? Забыли то, как нам было стыдно смотреть на наших государственных мужей, не могущих связать двух слов без бумажки, не имеющих представления о том, что такое говорить на иностранном языке, заискивающих перед иностранными лидерами.
Если кому-то не хватает в жизни адреналина, хочется опять что-нибудь сломать или поставить какой-нибудь политический эксперимент – пусть развлекается со своей судьбой. Идет в горы, едет играть в рулетку в Монте-Карло, прыгает с парашютом… Не надо ставить эксперименты на нас. Хватит!
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