Прокуратура разъясняет!


В связи с участившимися фактами обращения граждан по вопросу регистрации по месту жительства граждан проживающих в поселке «Осиновая Роща», прокуратура Выборгского района разъясняет:

В соответствии с п. 1 ст. 27 Конституции Российской Федерации каждый, кто законно находится на территории Российской Федерации, имеет право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства.

 Согласно ст. 4 Закона РФ от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» (далее - Закон РФ № 5242-1) и п. 2 Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию, утвержденных постановлением Правительства РФ 17.07.1995 №713 (далее - Правила), органами регистрационного учета граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства являются органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции.

В соответствии со ст. 6 Закона РФ №5242-1 регистрация гражданина Российской Федерации по месту жительства производится при предъявлении: паспорта, а также документов, являющийся основанием для вселения гражданина в жилое помещение (ордер, договор, заявление лица, предоставившего гражданину жилое помещение, или иной документ), или его надлежаще заверенная копия.

На основании п. 1 ч. 1 ст. 92 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - ЖК РФ) к жилым помещениям специализированного жилищного фонда относятся служебные помещения.

В соответствии со ст. 93 ЖК РФ, служебные жилые помещения предназначены для проживания граждан в связи с характером их трудовых отношений с органом государственной власти, органом местного самоуправления, государственным унитарным предприятием, государственным или муниципальным учреждением, в связи с прохождением службы.

На основании ст. 4 Закона РФ от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» в городах, поселках, сельских населенных пунктах, закрытых военных городках, а также в населенных пунктах, расположенных в пограничной полосе или закрытых административно-территориальных образованиях, в которых имеются территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, органами регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации являются территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, в остальных населенных пунктах - местная администрация.

Исходя из п. 16 Правил, гражданин, изменивший место жительства, обязан не позднее 7 дней со дня прибытия на новое место жительства обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию, и представить: документ, удостоверяющий личность; заявление установленной формы о регистрации по месту жительства; документ, являющийся в соответствии с жилищным законодательством Российской Федераций основанием для вселения в жилое помещение.

Согласно п. 17 Правил должностные лица, ответственные за регистрацию, а также граждане и юридические лица, предоставляющие для проживания принадлежащие им на праве собственности жилые помещения, в 3-дневный срок со дня обращения граждан передают документы, указанные в пункте 16 Правил, вместе с адресными листками прибытия и формами статистического учета в органы регистрационного учета, которые в силу п. 18 регистрируют граждан по месту жительства в 3-дневный срок со дня поступления документов. Отметка в паспорте гражданина о регистрации по месту жительства производятся в день поступления в орган регистрационного учета документа, удостоверяющего личность, и документа, являющегося основанием для вселения в жилое помещение.

К должностным лицам, ответственным за регистрацию относятся лица, осуществляющие в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации контроль за использованием и сохранностью жилищного фонда Российской Федерации, жилищного фонда субъектов Российской Федерации, муниципального жилищного фонда, ответственные за регистрацию в жилых помещениях государственного и муниципального жилищного фонда.

В соответствии с приказом Министерства Обороны РФ ОАО «Славянка» переданы на содержание и комплексное обслуживание многоквартирные жилые дома в «Осиновой роще». До 01.01.2013 документы, необходимые для осуществления регистрационного учета лиц, проживающих в указанном комплексе, поступали в орган регистрационного учета от должностных лиц, ответственных за регистрационный учет филиала «Санкт-Петербургский» ОАО «Славянка», в соответствии с п. 2.1, государственного контракта от 20.07.2010 №1-КЖФ, заключенного между Министерством обороны РФ и ОАО «Славянка».

На основании п. 1.1 договора от 01.05.2011 №1-ор по эксплуатационному содержанию и комплексному обслуживанию казарменно-жилищного фонда Министерства обороны РФ ОАО «Славянка» поручает, а ООО «Сплав Т» обязуется выполнять работы (оказывать услуги) по эксплуатационному содержанию и комплексному обслуживанию казарменно-жилищного фонда, включающие в себя обеспечение услугами теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, а также техническую эксплуатацию, текущий ремонт и санитарное содержание многоквартирных  жилых домов имущественного комплекса, распложенного по строительному адресу: Санкт-Петербург, Выборгский район, поселок Осиновая Роща, военный городок № 1.

В связи с этим, с учетом установленного порядка регистрации граждан по месту  жительства, ООО «Сплав Т», является организацией осуществляющей контроль за использованием и сохранностью жилищной фонда, обязано принимать заявления о регистрации по месту жительства и вместе с документами, указанными в пункте 16 Правил регистрации передать в орган регистрационного учета, которым в данном случае является ООО «Сплав Т», который с учетом установленного порядка регистрации граждан по месту жительства должна была в 3-дневный срок со дня обращения гражданина передать документы для регистрации.

По всем возникающим вопросам регистрации и получения информационных справок о характеристике жилого помещения и о регистрации (форма 7 и форма 9) можно обратиться по адресу: Санкт-Петербург, Приозерское шоссе, д. 18, к. 7. 

Режим работы паспортного стола:

Пн.- Чт. 9.00- 18.00

Пт. 9.00 — 17.00

Обед 12.00 — 12.45

Прием граждан:

Пн.  9.30 — 17.00

Вт.   9.30 — 15.00

Ср. 13.00 — 17.00

Чт.   9.30 — 15.00
