Вице-премьер правительства России Дмитрий Козак дал задание Смольному провести аудит всех управляющих компаний в течение 2012 года 

Итоги акции «Просьба беспокоить», которая проводилась по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия», были озвучены 29 ноября. Оценку работе управляющим компаниям города вместе с петербуржцами давали вице-премьер Дмитрий Козак, губернатор Георгий Полтавченко и спикер ЗакСа Вадим Тюльпанов. 

Первые итоги таковы: ни одна управляющая компания Петербурга за свою работу не получила оценку «отлично». Наоборот, к большинству было столько жалоб, что Дмитрий Козак рекомендовал городскому правительству в течение десяти дней собрать исчерпывающую информацию по этим компаниям и принять решения об их дальнейшей работе в сфере ЖКХ.   

Основные претензии горожан – плохое состояние кровли, ее некачественный ремонт, аварийные и неработающие лифты, плохая уборка парадных и дворов. Но самое главное, что поразило вице-премьера, - 70% опрошенных вообще не знают, кто управляет их домами.

«Партия «Единая Россия» провела большую работу, мнения людей очень важны, - сказал Дмитрий Козак. - Первые итоги этой акции – это буквально техническое задание на следующий год для городской власти. Необходимо провести строжайший аудит всех управляющих компаний. А иначе с таким управлением через десять лет полгорода будет в аварийном фонде».

«С первых дней акции вся информация мною лично контролировалась, - добавил губернатор Георгий Полтавченко. – Много мелких проблем мы устраняли тут же. Теперь мы понимаем, что необходимо выработать механизм общественного и государственного контроля над работой подрядчиков в сфере ЖКХ. И позже такой механизм мы распространим и на другие сферы нашей жизни».

Вадим Тюльпанов отметил, что акция «Просьба беспокоить» будет продолжена. «Партия «Единая Россия» готова и дальше вместе с горожанами устранять беспорядки в нашем жилищном секторе. Все только началось, а мы уже видим, что петербуржцы активно в нее включились. Значит, это наше общее дело», - сказал он.
Дмитрий КУЗНЕЦОВ

